

未圍封吊上24樓天台 疑鋼索斷裂

半噸冷氣機飛墮擊爆女生頭

中環花園道科達中心昨晨發生嚴重墮物意外。一批工人將重達500公斤（半噸）冷氣組件，從地面吊運上24樓天台途中，疑因吊運鋼索斷裂，組件先撞毀三樓外牆再飛墮地下，撞毀行人路環保地磚及地底水管，發出如雷擊巨響，約二十多名男女小一學生，正在數米外等候旅遊巴返校，其中一名女生被反彈碎片擊中後腦重傷，送院急救後情況危殆，另有兩女童分別受輕傷及受驚，警方拘捕一名58歲吊運工程負責人男子。

大公報記者 周慶邦

被捕男子涉嫌「高空墮物導致他人受傷」罪名被扣查。警方及勞工處人員，已正循意外、機件故障、人為過失及有否違反操作守則等方向調查。勞工處亦已派員到場調查，並向有關工程承建商發出「暫時停工通知書」，立即停止有關吊運工序。警方重案組正對案件展開調查。

無辜受重傷女童姓梁，在九龍灣佛教慈敬學校就讀小一。女童父母在獲悉愛女重傷昏迷後，立即帶同正在讀幼稚園的兒子趕赴醫院病房外通宵守候，父親神情憂傷不停搖頭，學校老師及親人在旁安慰。

佛教慈敬學校表示。該校小一生昨日往香港動植物公園進行「專題研習戶外考察」，準備回程途中兩名學生遇上意外受傷，另一名學生受驚，事件已交由警方處理。意外發生後，學校即時啓動危機處理程序，與遇事學生家長緊密聯絡給予支援，亦向全校家長發放消息及即時照顧有需要的學生，並對遇事學童及其家人致以深切慰問。

意外在昨晨十一時五十分左右發生，目擊者稱花園道科達中心的停車場出入口傳出一聲巨響，附近一名正帶學童等車老師發現立即高叫：「行前喎」，多名學生向前行之際，電光火石間梁女童腦被硬物擊中流血倒地，另外一名亦是六歲姓郭女童腳部擦傷，一名姓陸女童則受驚痛哭，學校老師立即用手按着受傷女童傷口及高呼幫手，有地盤工人取出急救用品，其他受驚學生則由另外老師帶同往安全地方送上旅遊巴返校，救護員趕至立即將重傷女童送院急救。

張建宗對事件表示關注

有現場目擊者稱，有工人見闖下大禍，竟匆匆收拾殘件往貨車上，其他人立即喝止。警員到場封鎖現場調查，目擊者稱該批工人在停車場外吊運器材上天台時，未有圍封範圍。據悉科達中心上星期已在天台搭建了一個承重2500公斤的吊臂，以更換大廈天台冷氣系統，吊運工序在日前開始，事發時正在吊運第四轉，詎料該批組件吊至22樓高空時疑因鋼索突然斷裂，導致嚴重意外。

另外，勞工及福利局局長張建宗昨日出席活動前對事件表示關注，表明勢必追究責任，確保同類事件不再發生。對於今次事件有三位小朋友受傷，他希望他們早日康復。他強調，今年至今吊運引起的地盤工程意外死亡個案已有兩宗，每逢這種情況，當局都會即時作出檢控，並嚴厲執法。

鵝鴨驗出H5禽流感

【大公報訊】記者張婕舒報道：一隻在西貢沙角尾村發現並撫走的鵝鴨，證實對H5禽流感病毒呈陽性反應。今年四月十一日元朗洪水橋有雀鳥驗出H5病毒後，為兩年來本港首度有雀鳥驗出H5病毒，時隔大半月很快又發現第二宗。

漁農自然護理署發言人昨日指出，感染H5病毒的鵝鴨在西貢沙角尾村一巷10B附近被發現及撫走，發現地點附近三公里範圍內沒有雞場，當局已加強清潔及消毒。漁護署亦因應這宗個案，致電家禽農戶加強禽流感預防措施，並去信雀鳥店主、持牌飼養寵物家禽和賽鴿人士，提醒他們採取適當預防措施。

藍莓測試無甲肝病毒

【大公報訊】記者張婕舒報道：本港今年甲型肝炎個案急升，早前坊間流傳有人因進食受污染藍莓而感染甲肝。食物環境衛生署發言人昨指，早前食環署抽取市面上10個獎果類產品進行甲肝病毒基因測試，檢測結果全部為陰性。

食環署發言人續指，無論獎果樣本是否驗出病毒，市民都必須謹記，這些未經烹煮的獎果類食物，都應清洗乾淨後方可進食。他續指，食物法典委員會及多國政府研究後認為，恆常監測工作對於檢測甲肝病毒的作用有限，因為病毒分布不均，而且病毒在受污染食物中的水平通常很低，現有方法未必可檢測到。

非酒精脂肪肝每年十萬新症

【大公報訊】記者張婕舒報道：香港中文大學醫學院近年完成全港首次質子磁力共振波譜檢測脂肪肝研究，發現本港非酒精性脂肪肝在三至五年的發病率達到13.5%，當中女性年過40歲後，發病率增高三倍，體重上升亦是脂肪肝高危因素。學者估計本港每年有逾十萬宗新症，患者應建立良好飲食習慣、經常運動，以逆轉脂肪肝。

中大醫學院內科及藥物治療學系於二〇〇八



至一〇年間，為922人檢測肝臟脂肪量，當中658人無脂肪肝。三年後團隊成功跟進565名原本無脂肪肝的人士，發現當中76人出現脂肪肝，佔整體13.5%，表明非酒精性脂肪肝在三至五年的平均發病率達13.5%。

年過40歲女性患病高危

研究又發現，年過40歲的女性患上脂肪肝的比率，較年輕女性高出三、四倍，男士不受年齡因素影響。脂肪肝病發與體重上升亦有密切關係，前後兩次檢查體重均標準的參加者，僅有8%患上脂肪肝，而這段時間體重由標準上升至超重的人士，則有20%患上脂肪肝。

中大醫學院內科及藥物治療學系腸胃及肝臟科主任陳力元指出，根據研究估算，本港每年約有3至4%的成年人患上脂肪肝，即每年有逾十萬新症。他建議患者建立良好飲食習慣，經常做運動，控制體重，以逆轉脂肪肝。

◆中大醫學院內科及藥物治療學系腸胃及肝臟科主任陳力元教授（右）和黃煒燊教授從最新研究推算出本港每年非酒精性脂肪肝有逾十萬新症，情況令人關注 中大供圖

救生員加入手 月薪增至1.4萬

【大公報訊】記者蔡雲報道：游泳旺季來臨，康文署署長李美端說，署方二〇一五/一六年度開設21個公務員救生員職位，及增加22名合約季節性救生員，同時調高泳灘季節性救生員的月薪至14815元，吸引救生員到南區、離島等偏遠泳灘工作。政府有誠意回應救生員訴求，呼籲以理性商討而非罷工來表達意見。

康文署：招聘沒有困難

自從政府二〇〇四年因沙士大幅削減公眾泳池和泳灘的救生員數目，救生員工會就批評康文署無視人手短缺人才流失。李美端解釋，〇四年較〇三年康文署救生員減少了255名，但自〇四年至一四年，人手不斷增加，已經由1662人增加至2121人，增幅達28%；水上活動場所也由〇四年72個增加至一四年86個，增幅為19%。

，不及人手的增幅。她又指過去兩年辭職率僅0.09%，認為無出現招聘困難。

李美端指，署方還未提供救生員事業發展機會，過去五年有15位救生員以在職專任方式獲聘為三級康樂助理員。對工會要求檢討救生員職系，李美端指，公務員職系架構檢討需要有關職系招聘人才出現困難，工作性質、複雜程度和職責出現根本轉變，但救生員的招聘並沒有困難，工作性質亦無出現轉變，因此並不符合職系架構的檢討準則。

康文署總康樂事務經理（水上活動場地）霍李湘玲說，今年將泳灘救生員月薪提高至1.48萬元，多了700元。今年三月起，署方又推出「泳灘季節性救生員培訓先導計劃」，容許持有拯溺章者接受為期四周的訓練及實習，其間可領取約7000元津貼，在取得沙灘救生章後獲直接聘用。

澳洲駐港總領事官邸遭爆竊

【大公報訊】記者周慶邦報道：港島南區香島道澳洲駐港總領事官邸，昨晨遭賊入屋爆竊，初步損失財物約值十萬元，確空損失數字有待進一步點算。西區警區刑事調查隊已接手調查，正追緝竊匪歸案。

竊案現場位於香島道39號。資料顯示，現任澳洲駐港總領事為Paul Tighe，他於二〇一一年年底偕同妻子來港履新。官邸門閂旁設有警察簽到簿，亦設有閉路電

視及保安更亭，官邸亦設有防盜閉路電視及連接保安公司的警鐘，但卻被竊匪入內。

昨清晨約六時三十三分，警方接獲一名58歲外籍男子報案，聲稱住所遭爆竊，警員到場調查發現賊人從窗口潛入，初步點算後損失現金包括港幣及人民幣約9000元，以及約值十萬元的首飾。上月印度駐港總領事位於跑馬地半山布力徑的官邸，亦遭賊人潛入企圖爆竊。

誠聘港聞編輯

- 本報誠聘港聞編輯多名，
- 應聘者需具兩年或以上工作經驗，
- 熟悉香港情況，有較高採編水平，
- 熟悉電腦操作，可晚間工作，薪資從優。

有意者請將個人履歷用電子郵件發送至：

hktakp@takungpao.com.hk，或郵寄至：

香港北角健康東街39號柯達大廈二期二字樓大公報人力資源部收，請註明「應聘港聞編輯」。符合條件者將約見面談。

（申請人所提供的資料將予保密及只作招聘有關職位用途）



▲中區花園道冷氣機組件高處墮下，擊毀路面及水管

▲中區花園道受傷留醫女生父母（左面）

在病房外憂心忡忡 本報記者周慶邦攝

【大公報訊】樂富邨樂泰樓一單位昨午發生火警，事發時一名婆婆正在火警單位內午睡，幸及時逃生，但單位已嚴重焚毀連窗口式冷氣機亦飛墮街上，幸未砸中途人，火警中有三名男女住客報稱受傷，其中一名女傷者扭傷腳，另一男住客亦吸入濃煙，兩人要送院救治。

火警在昨午二時許發生，現場為樂富邨樂泰樓五樓一單位。據目擊者表示，附近鄰居突然大叫：「對面火燭，快跑走！快跑走！」失火五樓一單位迅即大量黑煙沖天，火舌噴出窗外，全屋迅即陷入火海。據現場消息稱，失火單位78歲女戶主正在午睡，她被火警驚醒未及穿鞋即走出屋外。消防員接報到場，約40名居民疏散至安全地方，女戶主表示只是受驚，未有受傷。

火警發生時，一名78歲姓李男住客和一名64歲姓劉女住客表示吸入濃煙不適，李某要送院治療，劉婦則現場治療後拒絕送院。另一名49歲姓許女子，則表示走火警時扭傷腳亦要送院治療。

消防處指，火警發生後，約二十多分鐘後將火警救熄，火警期間，火警單位一部窗口式冷氣機燒至熏黑及墮地，幸未有途人被砸中，起火單位嚴重焚毀，大廳窗框燒至變形，初步懷疑有人在窗口下點燃香薰油，其間有窗簾被風吹跌遮蓋香薰油器皿造成失火，火警再蔓延至窗台其他雜物至火勢一發不可收拾。



樂富邨樂泰樓火警單位嚴重焚毀

「追債網」舵手判囚緩刑

【大公報訊】澳門消息：有人涉嫌開設「追債網」將債仔資料公諸於世，違反個資法，案件昨日在初級法院宣判。被指是網站創辦人的蔡其仁被裁定未履行資料保護的義務罪及加重違令罪成，分別被判入獄三個月及五個月，合併入獄六個月，緩刑兩年。蔡其仁表示會提出上訴。

蔡其仁開判後表示不理解裁決結果，一定會上訴。他稱已向法庭解釋他不是網站的負責人，亦據網站沒有問題，內地法院都公開欠債不還的人的黑名單，在沒任何充分證據判他有罪，不理解澳門法例。經聽證後，法庭基本上證實控訴書中的事實。判決中指證人賴文曲表示，嫌犯在電話中親口向其確認是他將資料放於網站，根據www.99world.com網站上的聯絡人電話，其實持有人就是嫌犯。而嫌犯在庭上宣稱其與網站無關的解釋，法庭完全不接受，原因是上述網站剛好與嫌犯名下99world遊戲有限公司的名稱融合，按經驗法則，如當中不涉利益，不可能借出自己的名義，更何況網站內容牽涉追債。此外，若真如嫌犯所言替別人辦事，在受當局多次勒令下，明知自己或受牽連，怎會無動於衷？法庭認為其解釋不合邏輯。

案情指，二〇一三年個資辦悉蔡開設美好世界網站公開債仔個人資料，卻沒申請許可，行爲涉嫌違反個資法，遂去函司警局檢舉及要求對蔡依法處理。一四年司警局要求蔡刪除相關資料，但不獲理會。司警局及個資辦分別向蔡作出通知，但直到其被控時，美好世界網站仍如常運作。

